

Κυκλοφόρησε η «Ήπειρος, 4000 χρόνια ελληνικής ιστορίας
και πολιτισμού» από την Εκδοτική Αθηνών

Την Τετάρτη 12 Νοεμβρίου και ώρα 12, σε εκδήλωση στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο (Μέγαρο Παλαιάς Βουλής), η Εκδοτική Αθηνών παρουσίασε τη νέα έκδοσή της με τίτλο «Ήπειρος, 4000 χρόνια ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού». Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι του πνευματικού κόσμου, του τύπου και των ηπειρωτικών οργανώσεων και για τη σημασία και το περιεχόμενο του έργου μίλησαν ο ακαδημαϊκός κ. Μιχάλης Σακελλαρίου, ο οποίος είχε και τη γενική επιστημονική εποπτεία του τόμου, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και διευθυντής του Ιδρύματος Μελετών της Χερσονήσου του Αίμου κ. Βασίλης Κόντης και η καθηγήτρια κα Λουίζα Λουκοπούλου.

Η νέα αυτή έκδοση της Εκδοτικής Αθηνών είναι ο δεύτερος τόμος της σειράς «Ιστορικοί Ελληνικοί Χώροι», που εγκαινιάστηκε με τον τόμο «Μακεδονία». Στόχος του είναι η παρουσίαση της ιστορικής συνέχειας του ηπειρωτικού Ελληνισμού που έζησε, έδρασε και λειτούργησε με έντονη τη συνείδηση της καταγωγής και της εθνικής του ταυτότητας στο συγκεκριμένο χώρο.

Το έργο διακρίνεται για δύο ουσιαστικές καινοτομίες: για πρώτη φορά στη διεθνή βιβλιογραφία παρουσιάζεται ενιαία η ιστορία της Ηπείρου από τα πανάρχαια χρόνια έως σήμερα και παράλληλα σκιαγραφούνται πάνω στον καμβά των ιστορικών γεγονότων οι θεσμοί, ο κοινωνικός, οικονομικός και πνευματικός βίος, καθώς και οι πολιτισμικές αξίες σε όλες τις επιμέρους εποχές. Ο τόμος ολοκληρώνεται με ένα άριστα τεκμηριωμένο πανόραμα των σύγχρονων πολιτικών εξελίξεων, που επιδρούν καταλυτικά στη διαμόρφωση του πολιτικού γίνεσθαι όχι μόνο του ηπειρωτικού χώρου αλλά και της μείζονος βαλκανικής περιοχής. Αναμφίβολα η πλαισίωση των κειμένων με μεγάλο αριθμό έγχρωμων εικόνων, καθώς και με πρωτότυπους χάρτες και σχεδιαγράμματα αναδεικνύει την αισθητική αρτιότητα του έργου.

Τα κείμενα του τόμου γράφτηκαν από ένα επιτελείο Ελλήνων και ξένων επιστημόνων διεθνούς εμβέλειας και κύρους, ειδικών στη μελέτη της ιστορίας και του πολιτισμού του ηπειρωτικού χώρου και δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η «Ήπειρος», που κυκλοφορεί στα ελληνικά και τα αγγλικά, αποτελεί ένα μοναδικό απόκτημα για την ελληνική και διεθνή βιβλιογραφία.

Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου